СПбПУ и ВОИС развивают экосистему интеллектуальной собственности



В Политехе состоялась встреча между представителями Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) и руководством Политехнического университета. Центральная тема — развитие региональной экосистемы ИС и поиск новых форматов проектной и аналитической работы

Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого (СПбПУ) укрепляет свои позиции в качестве ключевого узла международной инновационной инфраструктуры. С делегацией ВОИС подчеркнула эволюцию роли современного исследовательского университета: от генератора знаний к активному участнику рынка интеллектуальных активов, требующего профессионального управления на всех стадиях — от фундаментального исследования до коммерциализации.

Событие стало логичным продолжением многолетнего партнерства, в рамках которого на базе СПбПУ успешно функционирует Центр поддержки технологий и инноваций (ЦПТИ) первого уровня — неоднократный лидер общероссийского рейтинга.

ИС как фундаментальный актив, а не формальность

Системный подход к интеграции науки и прав на интеллектуальную собственность стал лейтмотивом встречи. Как отметил в своем вступлении первый проректор СПбПУ, член-корреспондент РАН Виталий Сергеев, для университета ИС является не формальным отчётным показателем, а стратегическим активом.

«Для современного исследовательского университета интеллектуальная собственность — это не просто формальность, а фундаментальный актив, который требует профессионального управления на всех стадиях — от фундаментального исследования до коммерциализации, — заявил Виталий Сергеев. — Наша задача — создать такую среду, где каждый учёный и разработчик будет видеть в инструментах ИС не барьер, а мощный катализатор для внедрения своих разработок в реальный сектор экономики».

Эта философия находит практическое воплощение в работе университета, где выстроена комплексная система поддержки, объединяющая информационные ресурсы, патентную экспертизу и менторскую поддержку для научных коллективов.

Центр компетенций в глобальной сети ВОИС

Директор Представительства ВОИС в Российской Федерации Павел Спицын подтвердил стратегическую важность сотрудничества с ведущими вузами. Он охарактеризовал такие региональные центры компетенций, как ЦПТИ на базе СПбПУ, как критически важные элементы глобальной инновационной системы, поскольку их работа напрямую влияет на то, как национальные научные достижения интегрируются в международную систему интеллектуальной собственности.



От просвещения к предиктивной аналитике

О практической работе Центра рассказали руководители профильных подразделений СПбПУ. Наталья Леонтьева, начальник Управления сопровождения научных проектов и программ, сообщила, что популяризация знаний об ИС вышла на качественно новый уровень.

«Проведение более 60 мероприятий ежегодно — это не просто статистика, а отражение растущего спроса со стороны научного сообщества на глубокие, специализированные знания в области ИС, — подчеркнула Леонтьева.

Фокус деятельности постепенно смещается в сторону качества и глубины проработки портфелей ИС. Как отметил директор Центра интеллектуальной собственности и трансфера технологий СПбПУ Исмаил Кадиев, устойчивая модель работы, подтвержденная пятилетним лидерством в рейтинге, теперь дополняется внедрением инструментов предиктивной аналитики.



«Мы нацелены на развитие инструментов, которые позволят оценивать коммерческий и научно-технический потенциал объектов ИС ещё на ранних стадиях, что является глобальным трендом в управлении инновациями», — заявил Кадиев.

Демонстрация технологического бэкграунда

В рамках визита делегация ВОИС посетила ключевые инфраструктурные объекты университета, наглядно демонстрирующие связь между генерацией знаний, их правовой охраной и внедрением.

«Технополис Политех» представлен как площадка, где прорывные технологии трансформируются в готовые инженерные решения.

В Суперкомпьютерном центре Политехнический гостям показали, как современные вычислительные мощности используются для моделирования и анализа больших данных в проектах, связанных с созданием и управлением объектами ИС.

В Центре открытого образования обсуждался потенциал развития МООК (массовых открытых онлайн-курсов) по тематике интеллектуальной собственности, что открывает новые горизонты для просветительской работы в глобальном масштабе.

Встреча СПбПУ и ВОИС подтвердила, что университеты нового типа становятся центрами притяжения для глобальных институтов развития. Создание целостной экосистемы, где правовые, образовательные и технологические компоненты работают синхронно, — ключевой фактор для интеграции национальной науки в мировую инновационную экономику.



Справочно:

ВОИС — специализированное учреждение ООН, занимающееся развитием международной системы интеллектуальной собственности.

ЦПТИ на базе СПбПУ — работает с 2015 года, предоставляет бесплатный доступ κ патентным ресурсам и проводит просветительскую работу.